
S čezmejnimi sistemi laže
in ceneje dopitne vode

Prek projekta Drinkadria se bo predvidoma vzpostavila bolj zanesljiva in cenejša oskrba s pitno vodo
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Države ob Jadranskem
morju bodo prek evrop-
skega projekta Drinkadria
izboljšale čezmejno oskr-
bo s pitno vodo, jo standar-
dizirale in predvidoma tu-
di pocenile. Sodelovanje
na tem področju tudi po-
meni, da bodo pri oskrbi s
pitno vodo manj ranljive.

Medregijski projekt Drinkadria
(IPA Adriatic) obravnava pro-
blematiko oskrbe s pitno vo-
do, in sicer v državah, ki leži-
jo ob Jadranskem morju, zlas-
ti v luči čezmejnih vodooskrb-
nih sistemov.

Voda čez mejo po različnih
cenah
Po besedah Primoža Banovca,
vodje projekta na slovenski stra-
ni, sicer docenta na Fakulteti za

gradbeništvo in geodezijo Uni-
verze v Ljubljani, so v projek-
tu, kije zaživel decembra 2013,
končan pabo predvidoma mar-
ca prihodnje leto, v prvem kora-
ku pregledali zdajšnje čezmejne
povezave v okviru javnih vodo-
oskrbnih sistemov. Trenutno
temeljito analizirajo nacional-
ne vodooskrbne sisteme v luči
cene pitne vode in njene cene
v čezmejnih sistemih. Po Ba-
novčevih besedah po najnižji
ceni za kubični meter vodo do-
bavlja Vodovod in kanalizacija
Nova Gorica v Italijo, in sicer 25
centovzakubik. Sežanski vodo-
vod pa iz Italije vodo dobiva za
približno 40 centov. Cena vode
iz hrvaškega vira Gradole v sis-
tem Rižanskih vodovodov dose-
ga vrednost 9 6 centov. Pri siste-
mu, ki iz Ilirske Bistrice dobavlja
vodo Opatiji, pa je cena še pred
nedavnim dosegala dvaevra,jo
je pa spustil na pol evra, ko so
Hrvati zgradili lasten vodovo-
dni sistem, kije pomenil alter-

nativo prejšnjemu in Hrvatom
okrepil pogajalsko moč.

»V projektu Drinkadria želi-
mo priti do strokovnih podlag
in izhodišč, na podlagi katerih
bo mogoče določiti strokovno
utemeljene in uravnotežene
cene pri čezmejni oskrbi z vo-
do,« razlaga Primož Banovec.
Te se bodo v končni fazi dolo-
čile prek pogajanj v okviru dvo-
stranskih komisij za upravlja-
nje voda, njihova osnova pa so
kakovostne strokovne podlage.

Pri čezmejni oskrbi z vodo
pa ni pomembna le cena vo-
de. V strokovnih krogih se ved-
no močno odmeva suša v letu
2012, ko so vodovodni sistemi
že z veliko težavo zagotavlja-
li oskrbo z vodo. S projektom
Drinkadria in delujočimi me-
hanizmi čezmejne oskrbe z vo-
do se poskuša vzpostaviti doda-
tna varovalka oziroma rezervni
vodni viri, če se takšne (ali celo
hujše) razmere ponovijo.

Večjapreglednost
in varnost
Ob končanju projekta bodo
pri čezmejnih prenosih vode
bolj jasni pogoji oskrbe z njo.
Izboljšani bodo tudi postop-
ki za določanje varovanja čez-
mejnih vodnih virov, saj bodo
za to oblikovani predlogi za iz-
boljšanje sistemskih okvirov.
»Pri oskrbi s pitno vodo sta od-
ločilna varnost in zanesljivost
pri vseh pogojih obratovanja,
poleg suš so tu še poplave ali
izredno onesnaženje,« razla-
ga Primož Banovec. In doda-
ja, dabi morala biti pitna voda
po končanju projekta cenejša,
saj se bo s tovrstnimi meha-
nizmi razvijal nov alternativ-
ni vodni vir.

Daljšo različico članka lah-
ko preberete na spletni strani Fi-
nanc Okolje in energija.

Najdražja voda v Semiču, najcenejša v Turnišču
■ Poleg mednarodne primerjave cen je bila v okviru projekta Drin-
kadria opravljena tudi analiza cen pitne vode v Sloveniji na podlagi
podatkov iz leta 2013. Pokazala je, da za deset kubičnih metrov (hla-
dne) pitne vode gospodinjstva plačajo od sedem do 14 evrov.Vne-
katerih občinah je cena precej višja, tudi do 28 evrov za deset po-
rabljenih kubikov vode. Cena je odvisna od omrežnine in stroškov
opravljanja storitev oskrbe z vodo. Omrežnina se giblje od evra do 16
evrov na mesec. »Tako velike razlike je strokovno zelo težko upravi-
čiti in potrebna bi bila poglobljena analiza,« razlaga Primož Banovec.
Najdražjo vodo v Sloveniji pijejo v Semiču. To je sicer mogoče delno
utemeljiti zaradi razpršenega prebivalstva, stroškov črpanja in ob-
delave vode. Najcenejšo pa v občini Turnišče, kjer gospodinjstvo za
deset kubičnih metrov vode plača res skromnih 4,3 evra.
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